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13η ημέρα «Εορτίων 2025» Ι.Ν. Αγίου Ελευθερίου 
οδού Αχαρνών: Ομιλία με τον π. Γεώργιο Σχοινά
/ Ενορίες

Στο πλαίσιο της 13ης ημέρας των «Εορτίων 2025» του Ιερού Ναού Αγίου 
Ελευθερίου οδού Αχαρνών, την Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 2025 επί τη 
μνήμη του Αγίου Σπυρίδωνος Επισκόπου Τριμυθούντος ετελέσθη Όρθρος 
και θεία Λειτουργία μετ’ αρτοκλασίας, ιερουργούντος του Προϊσταμένου 
του Ναού, Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου π. Θεμιστοκλέους 
Χριστοδούλου, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο. Μεταξύ άλλων ο π. 
Θεμιστοκλής αναφέρθηκε στη συνεισφορά του Αγίου Σπυρίδωνος στον 
αγώνα κατά του αιρετικού Αρείου στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο και έψεξε 
τις σύγχρονες κακοδοξίες και αιρετίζουσες απόψεις πολλών χριστιανών, 
οι οποίοι κρίνουν και ρυθμίζουν κατά το δοκούν τη συμμετοχή τους στο 
μυστήριο της ιεράς εξομολογήσεως, της Θείας Μεταλήψεως και στη θεία 
Λειτουργία.

Στις 12:00 το μεσημέρι αναπέμφθηκε Ιερά Παράκληση στην Παναγία Σουμελά.
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Στις 6:00 μ.μ. τον Εσπερινό ετέλεσε ο Πανοσιλογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Χρυσόστομος Καλαθάς, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Διονυσίου Αχαρνών 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως. Εν συνεχεία εψάλη η 
Ιερά Παράκληση στην Παναγία Σουμελά.

Στις 7:00 μ.μ. σε μία αίθουσα που την κατέκλυσαν εκατοντάδες πιστοί 
πραγματοποιήθηκε ομιλία από τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Γεώργιο Σχοινά, εφημέριο του Ιερού Παρεκκλησίου Αγίου Γεωργίου Προμπονά, με 
θέμα: «Παναγία η προσφυγομάνα». Παρόντες στην ομιλία ήταν ο Αντιπρόεδρος 
του Ιδρύματος «Παναγία Σουμελά» κ. Κων/νος Ιωακειμίδης, ο Ειδικός Γραμματέας 
κ. Γεώργιος Κυριακίδης, το μέλος του Δ.Σ. κ. Αναστάσιος Τσακιρίδης, εκπρόσωπος 
της Αδελφότητος Ποντίων «Παναγία Γουμερά» και ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Χριστόδουλος Μετετζίδης, εφημέριος του Ιερού Προσκυνήματος 
«Παναγία Σουμελά».

Παρακολουθήστε την ομιλία του Αιδεσιμολογιωτάτου Πρωτοπρεσβυτέρου 
π. Γεωργίου Σχοινά, εφημερίου του Ιερού Παρεκκλησίου Αγίου Γεωργίου 
Προμπονά, με θέμα: «Παναγία η προσφυγομάνα»
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Προλογίζοντας την ομιλία ο π. Θεμιστοκλής ανέφερε ότι οι εκδηλώσεις τιμής και 
αγάπης στον Άγιο Ελευθέριο αποτελούν ευκαιρίες για πνευματικό ανεφοδιασμό. 
Χρειαζόμαστε πολλές φωνές συντονισμένες στο μετερίζι του πνευματικού αγώνα, 
για να παίρνουμε δύναμη και να προχωρούμε στον πνευματικό μας αγώνα. Αυτές 
τις ημέρες φιλοξενούμε την Ιερά Εικόνα της Παναγίας Σουμελά, χάρη στην ευλογία 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β΄ 
και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονος.

Λαμβάνοντας τον λόγο ο π. Γεώργιος Σχοινάς ευχαρίστησε πρώτα όλους τους 
οργανωτές των εορτίων, γιατί, όπως είπε, ωφελούν όλους. Εισερχόμενος στο θέμα 
του ανέφερε παιδικές του αναμνήσεις και βιώματα, όπως τα έζησε στη γειτονιά 
που μεγάλωσε και στην οποία ζούσαν πολλοί πρόσφυγες Πόντιοι, με 
χαρακτηριστική ανάμνηση την ευλάβεια των Ποντίων στην Παναγία. Η Παναγία 
είναι η μάνα των προσφύγων, γιατί κι εκείνη οδηγήθηκε στην προσφυγιά, όταν 
αναγκάστηκε να φύγει στην Αίγυπτο.

Οι πρόσφυγες, τόνισε ο π. Γεώργιος, ήρθαν με εικόνες και λείψανα. Δεν πήραν μαζί 



τους χρήματα και τιμαλφή. Πήραν τα ιερά και τα όσια και τις παραδόσεις τους. Οι 
Πόντιοι πρόσφυγες έζησαν μεγάλο πόνο, υπέστησαν σκληρά βασανιστήρια, 
ξεκληρίστηκαν οικογένειες, διασκορπίστηκαν και χάθηκαν οικογένειες. Άντεξαν 
όμως, στάθηκαν στα πόδια τους και όχι μόνο επιβίωσαν, αλλά εδώ που ήρθαν 
έφεραν μία δημιουργική πνοή, δημιουργώντας πολιτισμό, τονώνοντας την 
ελληνική οικονομία και ιδρύοντας νέες κοινότητες. Όλα αυτά τα κατόρθωσαν, 
γιατί ήταν κρεμασμένοι από το φόρεμα της Παναγιάς. Ήξεραν από πού θα 
αντλήσουν δύναμη. Αυτό εμείς, οι σύγχρονοι Έλληνες, το έχουμε ξεχάσει. Τείνουμε 
να ξεχάσουμε από πού παίρνουμε δύναμη.

Οι Έλληνες μετά από σκλαβιά 400 χρόνων δεν έχασαν την εθνική τους ταυτότητα 
και μνήμη. Γιατί, ο Έλληνας μπορεί να βγήκε από τις δάφνες των αρχαίων 
Ελλήνων, όμως μπήκε στην κολυμβήθρα της Εκκλησίας και τράφηκε με το γάλα 
της μάνας Παναγιάς, κι αυτό τον έκανε Θεό κατά χάριν πιο πολύ από άλλους 
λαούς, γιατί πιο πολύ από άλλους λαούς αγκάλιασε το Ευαγγέλιο και την Παναγία 
μας.

Συνεχίζοντας τόνισε την ανάγκη να μην ξεχνάμε, και συμβούλευσε να διαβάζουμε 
την ιστορία της προσφυγιάς όπως τα συναξάρια, γιατί εκεί θα βρούμε τις ρίζες 
μας και τη δυνατότητα να δούμε και καρπούς. Σήμερα προσπαθούν να μας 
υποτιμήσουν και να κάμψουν το φρόνημά μας, να απαλείψουν την πίστη μας, γιατί 
τους συμφέρει να είμαστε χωρίς μνήμη και χωρίς πίστη. Χωρίς μνήμη και πίστη 
όμως γινόμαστε κιμάς στη μηχανή της παγκοσμιοποίησης.

Αλλά εμείς έχουμε την Παναγία Σουμελά, που θαυματουργεί, χαριτώνει, ελκύει 
τους ανθρώπους και όλοι φεύγουν αναπτερωμένοι από κοντά της. Αυτό δεν πρέπει 
να το ξεχνούμε, γιατί, αν ξεχάσουμε την Παναγία, θα μας ξεχάσει κι εκείνη. 
Ιδιαίτερα τον τελευταίο καιρό, που ο Γ΄ παγκόσμιος πόλεμος έχει ήδη ξεκινήσει. 
Εμείς πρέπει να έχουμε τη φαρέτρα μας γεμάτη βέλη, κι αυτά τα βέλη είναι η 
Παναγία μας, που ξέρει να μας στηρίζει, πότε ως υπέρμαχος στρατηγός και πότε 
ως προσφυγομάνα.

Και κάνοντας άλλη μία φορά έκκληση να μην ξεχάσουμε, είπε ότι αν αυτό συμβεί, 
θα είναι έγκλημα εσχάτης προδοσίας της πίστης και του Γένους μας. Μπορεί, 
συνέχισε ο π. Γεώργιος, να δούμε νέες τραγωδίες, γιατί αφήνουμε την πίστη μας 
και δεν μετανοούμε. Δεν φιλοτιμούμαστε από τα υψωμένα χέρια της Παναγίας 
προς τον Χριστό προσευχόμενη αδιαλείπτως για μας.

Η Παναγία με την παρουσία της εδώ δημιουργεί διπλό χρέος σε όλους:

α) να μη σταματήσουμε να γονατίζουμε μπροστά της και να την παρακαλούμε



β) να μετανοούμε. Γιατί η Παναγία θέλει να βρεθούμε όλοι στα γενέθλια του Υιού 
της με ψυχές καθαρές.

Και ξαναγυρνώντας στους πρόσφυγες ο π. Γεώργιος, τους παρουσίασε ως πρότυπα 
αυταπάρνησης, γιατί δεν σκέφτηκαν τον εαυτό τους φεύγοντας κυνηγημένοι από 
την πατρίδα τους, αλλά τους αγίους, την Παναγιά και τα εικονίσματα. Πρέπει, 
υπογράμμισε ο π. Γεώργιος, να αποκτήσουμε αυταπάρνηση να διακονήσουμε τον 
αδελφό και να λατρεύσουμε τον Χριστό.

Μέγα και ιερό χρέος έχουμε, επισημαίνει ο π. Γεώργιος, να κρατήσουμε αυτή την 
παράδοση και να στρέψουμε το βλέμμα στην Παναγία και να την παρακαλέσουμε 
να φρουρεί την Ελλάδα, την οποία ονόμασε ως τη μόνη πνευματική υπερδύναμη 
στον κόσμο, στην οποία όλοι προσβλέπουν. Και είναι αυτός ο μόνος λόγος που 
θέλουν να μας μειώνουν. Η Παναγία μας προστάτεψε στο παρελθόν και πάλι θα 
μας προστατέψει. Θέλει όμως κι από μας να μην την ξεχνούμε.

Ακολούθησε το Ενοριακό Αρχονταρίκι, όπου ο π. Γεώργιος συζήτησε με 
το ακροατήριο και απάντησε σε ερωτήσεις. Παρακολουθήστε το Ενοριακό 
Αρχονταρίκι με τον π. Γεώργιο Σχοινά:

Στη συνέχεια έγινε το Μικρό Απόδειπνο μετά Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο 
και η μονολόγιστη ευχή και το λατρευτικό πρόγραμμα της ημέρας έκλεισε με Ιερά 
Αγρυπνία, κατά την οποία τελέστηκε η αρχαία Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου του 
Αδελφοθέου, προεξάρχοντος του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Μάρκελλου 
Καμπάνη, κληρικού της Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως, ο 
οποίος και εκήρυξε τον θείο λόγο.

Έψαλαν οι ιεροψάλτες-αναγνώστες κ.κ. Μάριος Γελαδάκης, Βασίλειος Τσιλιγιάννης 
και Κων/νος Δημητρακόπουλος.

 

 

 


